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Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP 
č. 39 

 

Popis současného stavu 

Specifická pravidla pro žadatele a příjemce (vydání 1.10, platnost od 20. 12. 2021; dále jen „Specifická 
pravidla“) 6. výzvy IROP zaměřená na podporu zlepšení řídících a administrativních schopností místních 
akčních skupin (dále jen „MAS“) v kapitole 2.1. Vyhlášení výzvy a podání žádosti o podporu uvádí 
následující podmínku: „Maximální výše dotace pro jednu MAS je 25 % celkových způsobilých výdajů ve 
strategii CLLD a zároveň nepřekročí 25,5 mil. Kč za programové období 2014–2020.“  

Stanovisko ŘO 

Již při vyhlášení 6. výzvy IROP byla rozdělena dotace na provoz jednotlivých MAS s ohledem na 
podmínku uvedenou výše, tj. s ohledem na alokace přisouzené MAS v jednotlivých operačních 
programech a Programu rozvoje venkova v programovém období 2014-2020. V průběhu realizace 
strategie CLLD však docházelo ke změnám strategií CLLD v realizovaných operačních programech a výše 
přidělené alokace. Vzhledem k ukončování programového období 2014 – 2020, a tedy i projektů MAS 
podaných do 6. výzvy IROP, Řídicí orgán IROP (dále jen „ŘO IROP“) považuje za nutné upřesnit, co 
zahrnuje pod „25 % celkových způsobilých výdajů ve strategii CLLD“. Pro účely kontroly této podmínky 
se za výdaje v rámci strategie CLLD považují celkové způsobilé výdaje1 projektu (pro Program rozvoje 
venkova Výdaje, ze kterých je stanovena dotace (Kč)), kterému bylo řídicím orgánem operačních 
programů vydáno Rozhodnutí o poskytnutí dotace (dále jen „Rozhodnutí“), resp. Státním zemědělským 
intervenčním fondem Dohoda o poskytnutí dotace z Programu rozvoje venkova ČR (dále jen 
„Dohoda“). Započítáno bude vždy první vydané Rozhodnutí/Dohoda. 

Odůvodnění stanoviska 

6. výzva IROP je zaměřena na poskytování prostředků MAS pro provádění činností nutných pro přípravu 
a naplňování strategie CLLD. MAS vykonává velké množství podpůrných, provozních a animačních 
činností, které přispívají k naplňování strategie CLLD pro programové období 2014 – 2020 a k přípravě 
strategie CLLD pro programové období 2021 – 2027. Jednou z činností je provádění animačních aktivit 
na území MAS a oslovování potencionálních žadatelů s možností podání projektů do výzev MAS. Avšak 
ne všichni potencionální žadatelé se rozhodnou svůj záměr nakonec realizovat, nicméně tato činnost 
MAS je důležitá, protože zvyšuje povědomí potencionálních žadatelů o působnosti a činnostech MAS 
a případně o dalších dostupných dotačních titulech. MAS může ovlivnit administraci projektů při 
vyhlašování výzvy MAS, hodnocení a výběru projektů prováděném na MAS, tedy před předáním 
projektů na daný řídicí orgán nebo Státní zemědělský intervenční fond k provedení dalšího hodnocení 

 
1 Celkové způsobilé výdaje obsahují EU podíl, státní příspěvek a vlastní zdroje financování. 
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a výběru projektů. Po vydání Rozhodnutí nebo Dohody je realizace projektu plně v kompetenci 
příjemce a MAS má jen minimální vliv na řádné dokončení projektu v podobě předložené žadatelem 
k hodnocení na MAS, a proto jí nemůže jít k tíži případné snížení celkových způsobilých výdajů projektu, 
které by mohlo mít vliv na plnění výše uvedené podmínky, a tedy případné snížení přidělené alokace 
MAS.  
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